
छात्र-छात्राएं घरों में अपि-ेअपि ेकवषयों क ेअिसुार कॉपी में इसका अभ्यास करें और कवद्यालय खलुिे
क ेबाद कशिकों क ेपास इन्हें जमा करें। सरुकित रहें, थवथि रहें, अपि ेघरों में रहें। 

1. सही णिकल्प पर सही णिह्न लगायें।

वाकषिक r% सरल ब्याज दर स ेककसी किकचित पकरमाण मलूधि क ेn वषषों का सरल ब्याज यकद 
pnr——25 रु. हों, तष मूलधि का पकरमाण हषगा— 

(a) 2 p रु.  (b) 4 p रु.  (c) p/2 रु.   (d) p/4 रु.

2. णनम्नणलणित प्रश्नाें क ेउत्तर दो :

(i) दष लम्ब वतृ्ताकार बलेिों क ेऊिंाइयाें क ेअिपुात 1:2 एव ंउिक ेआधार क ेपकरकधयों क ेअिुपात 3:4

है। उि बलेिों क ेआयतिाें क ेअिपुात किणिय करष।

(ii) एक वतृ्त की दष जीवाएं AB एव ंAC परथपर लम्बवत् कथित हैं। यकद AB=4 cm एव ंAC=3cm

हष तष उि वतृ्त के अििव्यास का माि किणिय करष।

3. ककसी मलूधि क ेदष वषषों क ेसरल ब्याज एव ंिक्रवकृि ब्याज क्रमश: 8400 रु. एव ं8652 रु. हों, तष

मूलधि एव ंवाकषिक ब्याज दर किणिय करष।

4. य कद कदय ेगय े ि�घात समीकरण ax2+bx+c+o, a=/ 0 में दष बीज (मलू) क ेअिपुात 1:r हष तष प्रमाकणत
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——  
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5. यकद ककसी वतृ्त क ेकने्द्रगामी कषई सरल रेखा यकद उसी वतृ्त क ेककसी जीवा कष समक�भाकजत कर े(प्रदत्त

जीवा वतृ्त का व्यास िहीं ह)ै ताे वह सरल रखेा उस जीवा पर लम्ब हषगी।

6. ककसी लम्ब वतृ्ताकार बलेि की ऊिंाई, उस बलेि क ेआधार क ेअििव्यास की दष गिुी है। यकद उस बलेि

की ऊंिाई आधार क ेअििव्यास की 6 गिुी हषती तष उस बलेि का आयति 539 dm3 अकधक हषता। उस

बलेि की ऊिंाई किणिय करष।
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